谢将:履职尽责 这名85后青年好样的!

扑下身子解难题 村里有他发展快

本报记者 万德龙

自 2019 年 7 月 起正式驻村以来,任城 区人力资源和社会保 障局驻喻屯镇梁李村 第一书记谢将,融入基 层,履职尽责,用自己 的实际行动,担起第-书记的职责。作为一 名85后青年,他真正 地撸起袖子、甩开膀 子、扑下身子为帮扶村 纾困解难。



扎根一线摸实情 多方奔走忙修缮

2019年7月下旬,谢将刚到梁李 村任第一书记还没几天,在与支部书 记刘新平等"两委"成员了解情况时, 得知村内排水管道年久失修,每逢下 雨不少村民庭院都倒灌进水,在随后 的走访过程中,听到群众反映最多的 也是这个问题。后来的一场大雨更让 他有了亲身体会,看到村民用沙袋堵 住自家大门,地势最低洼的家里雨水 已经快要没过膝盖,村民就用抽水泵、 塑料盆等往外排水。这一切谢将看在 眼里记在心里,第一时间和相关部门 联系,了解有没有能够修建排水管道 的项目资金。谢将多次联系协调区水

务部门,最终协调财政资金280余万 元,修建村内排水管道6000余米。

刚驻村的时候,一到雨雪天,道路 泥泞、排水不畅。为解决这一问题,谢 将多方奔走,协调财政资金320余万 元,修建石渠1900余米,硬化生产路 1170余米,把北大溜河水引到田间地 头的同时,更是将惠民暖流引到了村 民心头。提起修缮村生产设施,村民 老李赞不绝口:"我们村有2400多亩 地,灌溉水渠已老旧,生产路也一直没 硬化,浇地和耕种出行较为不便。现 在石渠修建了,生产路也硬化了,我们 灌溉农田和往外运粮食就方便多了。

倾情心系贫困户 倾听意见送温暖

"帮村民做点事,他们就会和你很亲 近"。谢将十分关心关爱特殊群体,对行 动不便的孤寡老人,常常上门嘘寒问暖、 帮助收拾家务,拉近了和群众的距离。 协助困难户办理慢性病医疗证11份,房 屋修缮9户,厕改两间,救助学生两人。 协调相关单位和企业开展党建共建扶贫 活动,送去生活用品和党的温暖。

为了解梁李村贫困户所思、所盼、 所需,有针对性地进行帮扶工作,谢将 对贫困户挨家挨户多次进行走访,深入 了解情况,倾听意见建议,在民情日记

本上详细记录着各家各户的人口、耕 地、致贫原因、主要收入来源以及困难 和需求。精准扶贫户代老汉常年患有 慢性病但没证件不能享受相关政策,谢 将积极联系村医和医保部门帮着办理, 老人足不出户就拿到慢性病医疗证。 孤寡老人刘老汉无房无宅基地,一直寄 宿别处,谢将协调互助养老院,为其办 理了养老院入住。梁李村"产销一体 化"精品果蔬示范基地需要用工,优先 录用有劳动能力的贫困户,贫困户梁某 某(化名)增收3500余元。

线上线下相结合 生产防疫两不误

2020年春节刚过,接到疫情防控 的紧急任务后,谢将立即奔赴抗疫一 线,帮助村里做好外来人员排查,落实 公共场地和重点区域防疫消杀,从严从 细做好疫情防控。

受疫情影响,梁李村年前订购的瓜 苗无法及时送达,谢将与供应商、运输 方积极协调沟通,并向相关部门反映情 况、争取支持,最终3.6万棵瓜苗顺利运 抵园区,全部完成栽种。喜获丰收后, 他通过微信公众号、微商城等网络平台 线上销售。梁李村"产销一体化"精品

果蔬示范基地倾注了谢将与村"两委" 成员的一片真心。为发展村集体经济, 谢将多次带村"两委"成员和致富带头 人外出考察学习,开辟出了一条"公 司+合作社+基地+农户"订单式农业发 展模式,主要种植精品甜瓜和礼品西 瓜。为发挥品牌效应和示范作用,突出 产品价值,申请注册了"喻玺"和"喻香 脆"两个瓜果品牌。"线上+线下"相结 合拓展本地和省外等销售市场,种植的 精品甜瓜和礼品西瓜广受市场的好评, 村集体经济创收33万余元。

蔚现英:用执着和坚守支撑着一个大家庭

家人相互扶持才能把日子过好

本报记者 万德龙

她是爹娘眼中的 好闺女,也是公婆眼 中的好儿媳,更是儿 媳眼中的好婆婆。这 位心地善良、勤劳持 家的中年妇女,20年 如一日,用她的执着 和坚守支撑着一个大 家庭,她就是汶上县 郭楼镇马店村的蔚现



放心不下外婆 接到婆家照料

娘家远在甘肃的蔚现英,因为 家中姐妹多,从小由外婆王金秀抚 养长大。"她把不舍得吃的东西都 留给了我,一直把我当做捧在手心 里的宝……"回忆起幼年, 蔚现英 脸上露出幸福的笑容。

1991年, 蔚现英打工认识了 现在的丈夫。结婚后, 蔚现英跟 着丈夫来到了汶上县郭楼镇马店 村,多年打拼后两人有了稳定的 生活,但远在甘肃的娘家,尤其是 抚养她长大的外婆一直是她心中 的牵挂。2003年,外婆王金秀身

体欠佳,千里之外的蔚现英放心 不下,跟丈夫商量过后,蔚现英将 外婆接到了婆家,并揽起照料外 婆的重担。

外婆肠胃一直不好,不能吃 凉食,蔚现英一日三餐顿顿做汤, 米粥、牛奶、各种咸汤交替着做, 连平时吃的蛋糕、苹果、香蕉等零 食和水果都要在锅里热一下再拿 给她吃;外婆爱吃饺子,蔚现英就 隔三差五包饺子……在她的精心 护理下,外婆安逸地度过了晚年 生活。

生活难免有分歧 把公公当亲爹一样孝敬

婆婆去世早,从结婚起,公公 张文祥就一直跟蔚现英一家人住 一起,一住就是20多年。面对生 活中的磕磕碰碰, 蔚现英说: "生活 在一起难免有分歧,我就把公公当 自己的亲爹一样孝敬,他年纪大了 只要能照顾好自己我就放心了。

2015年3月,公公检查出患 有心脏病。因为丈夫上班,所以 照顾公公的重任落到了她这个做 媳妇的肩上。蔚现英无论多忙, 有什么事情都立即放下, 骑上三 轮车带着公公去看病。老人要吃 什么就买什么,端茶递水、洗衣洗 漱忙个不停。

生过这场病后,老人患上了 失眠症。晚上睡不着,非要出去 转转。蔚现英依着老人的性子, 近到村内的大小道路,远到七八 里地外邻近的东平县沙河站镇, 无论多晚都用三轮车带着老人 出去转一圈。冬天,怕公公冻 着, 蔚现英把三轮车四周用塑料 布罩起来,里面铺上棉被,老人 坐着,腿上身上又盖上一床棉 被。老人无论是赶集还是去串 门, 蔚现英不去, 他也不去。儿 子要陪他去,老人说:"不要你陪 我,你太粗心,我就信强强(蔚现 英儿子小名)他妈。

再苦再累也不能苦了孩子

丈夫在兄弟两人中排行老 1,哥哥因腿脚不好,蔚现英和 丈夫就一直照顾着他们一家 人。2007年,嫂子撇下年仅三岁 的侄女张甜甜跟哥哥离婚。蔚 现英的公公为了不再拖累她, 决定将小孙女送给友人抚养, 蔚现英知道后马上跑到那人家 里把孩子领了回来,对公公说: "再苦再累咱也不能苦了孩子 啊,这孩子我来养!"自此,蔚现

英又多了一个"女儿",一照顾 就是十几年。

现在蔚现英的儿子张强已经 成家,儿媳在蔚现英潜移默化的 影响下,婚后对婆婆孝顺有加,侄 女张甜甜也是乖巧懂事。"我做的 都是一个儿媳、一个妻子、一个母 亲该做的事儿,孝敬父母、关爱晚 辈是咱的传统美德,这个不能丢, 一家人相互扶持相互照顾才能把 日子过好。"蔚现英说。